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PamiQtki pocztowe po b. Zaborze austrjackim: Piecz^cie dotuszu i do laku 
nrz^dowego charakteru oraz pieczqtki i nalepki na listy polecone austr. pochodzenia



2 KURJER F1LATELISTYC7NY.

Prof. Stan. Mikstein.

PierwszE pohkie wiki ilia h. zahoiu austnatkiBao.
IV. Powstanie blgdodrukdw w pierwszej formie 

typograficznej.
Arkusze znaczkow nadrukowanych forma I. posiadajq cha- 

rakterystyczne blednodruki, mianowicie na znaczkach 4, 5, 14, 15, 
24, 25, 34, 35, 44 i 45 w stowie „POCZTA“ litere „Z“ z innego 
pokroju i znacznie cienszq tak zwane dlatego „cienkie Z”, na 
znaczku 30 w stowie POLSKA uszkodzone „A” a na znaczku 73 
zamiast rombu dwukropek. (Rycina na stronie tytulowej Nr. 46).

Cienkie „Z“ powstaio przypadkowo skutkiem jakiegos de- 
fektu matryc czy tei nieprawidlowego funkcjonowania linotypu 
przy sporzadzaniu polwierszy (M1), w ktorych wiasnie w czwar- 
tenr i piatem slowie wyst^puje.

1 ' I1 
. Li

•
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z

Rye. 1. Widok matrycy linotypowej z boku i uldad slows „POCZTA“ z cicii- 
kim „Z“ z uwidoeznieniem obsunietej matrycy. a=wkl$sfosci dla liter 
cienkich, b=wkleslosci dla liter normalnych, d, c=wystajqce czesci 
matrycy, f=obsuni§ta matryca litery „Z“.

Kazda matryca linotypowa posiada dwie zaklestosci (formy) 
dla odlania tej saniej litery, lezqce jedna nad drugq. Litery odle- 
wane w gornej zaklestosci (formie) odznaczaj^ sie cienszym ksztat- 
tem, zas odlewane w dolnej zaklestosci (formie) posiadajq grub- 
sze zarysy linij. Otdz w zlozonym z matryc linotypowych pot- 
wierszu (M1) w czwartem i piqtem slowie „POCZTA“ obstmely 
si? matryce liter „Z” tak, ze w miejsee zaklestosci (formy) dol- 
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irego „Z” o pokroju grubszym, wypadfa forma gornego „Z“ o 
■pokroju cienszym. Poniewaz zas pblwiersze te (M1) odlewano 
■z dolnych czesci matryc, przeto w czwartem i piqtem slowie „POt 
‘CZTA“ musial powstac. btednodruk.

Z tego pierwszego ukladu matryc linotypowych, zanim zak 
uwazono ten jego wadliwy uklad, odlano pi^c pblwierszy, ktoF 
rych uzyto do lewych poibw pierwszych pi^ciu rz^dow pozio- 
.rnych pierwszej formy. Po zauwazeniu tej wady, zlozono na no- 
wo matryce, lecz nie utrafiono poprzednich odstepbw pomi^dzy 
poszczegolnemi siowami POCZTA. W pierwszym bowiem ukla- 
■dzie (M1) odleglosci pomi^dzy czteremi siowami „POCZTA” ter 
go pofwiersza wynosza 10 i */2, 11 i ‘A, 11 i '/2, H i :1/a nrm 
a w nast^pnym (M2) jednakowo po 11 i '/a mm..

Po ukonczeniu nadruku urz^dowego wydania i cz^sciowem 
zniszczeniu formy pierwszej, usiiowano. zrobic jej nasladownictwo 
resztkami oryginalnych pblwierszy, a cienkie „Z“ starano si§ otrzy- 
mac przez zeskrobanie bokow normalnego „Z”. Znamy dziewi^c 
typow takich skrobanych „Z”, wystepujqcych w formie falszy- 
wej oznaczonej jako VI. Arkusze tych falsyfikatow opisano juz 
poprzednio choc, niedokladnie w „Filatelisrcie Polskim” Nr. 3, 
Krakow grudzien 1919 r.

Bl^dnodruk na znaczku 30 t. j. uszkodzone (polamane) „A” 
w slowie „Polska” powstal przypadkowo w czasie druku przez 
mechaniczne uszkodzenie formy (uderzenie, zgniecenie czy cos po- 
dobnego). Czqsc arkuszy oplatnych znaczkow 15 hal. ceglastych, 
ktore nadrukowano zaraz z poczatku, nie posiada tego uszkodzenia.

Btednodruk na znaczku 73 dwukropek zamiast rombu po­
wstal rowniez przypadkowo przez zamieszanie jego czcionki do 
czcionek rombow a skutkiem tego przypadkowe uzycie do ukla­
du pierwszej formy nadrukowej. Przy korrekcie dwukropek ten 
•albo nie zostaf zauwazony albo tez zauwazony, nie zostal usu- 
ni^ty celem uzyskania rzadkiego blednodruku.

Cha'rakterystycznemi cechami prawdziwego nadruku z dwu- 
kropkiem zamiast rombu jest wci^cie od gory w pionowej kre- 
sce litery „P“ slowa „POCZTA” oraz malenka kropka u gory 
po literze „T” slowa „POCZTA“, b^daca resztkq. odlanej szpa- 
ry miedzy matrycami liter „T“ i „A”. Wci^cie w pionowej kre- 
sce litery „P*‘ jest pbzniejszem mechanicznem uszkodzeniem, kto- 
re nie wystepuje jeszcze na znaczkach oplatnych 50 i 60-hale- 
rzowych oraz cz^sciowo takze i na znaczkach 15 i 18-hal. Z te- 
,.go jednak wynika, ze znaczki 15 i 16-hal. nadrukowywano przy- 
■najmniej w dwbch parfjach w pewnym odst^pie czasu.
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Takze i nadruk z dwukropkiem sfaiszowano. Falszywy na- 
druk z dwukropkiem odznacza si? oprocz odmiennego ustawie- 
nia wzgl?dem siebie slow „POCZTA“ i „POLSKA“. braku wci?- 
cia w pionowej kresce litery „P“ siowa POCZTA i braku krop- 
ki po literze „T“ przedewszystkiem bardzo silnem przesuni?ciem 
tego dwukropka na prawo pod liter? „Z“ siowa „POCZTA“.

Wiadontosci biez^ce.
Do numeru niniejszego dolqczamy w formie 4-stronicowych 

dodatkdw: dalszy ci^g „Pamiqtek pocztowych po b. zaborze 
austrj.“ oraz poczqtek „Konfliktu polsko-gdanskiego w r. 1925“.

Dwubarwne kartki kartonowe do drukujqcych si? obecnie 
prac p. A. B. Piaskowskiego, ukaiq si? z poczqtkiem maja b. r.

Nastgpny numer„K. F.“ ukaie si? z koncem marca b. r.

I
OSTRZEGAMY! 
przed nast?puj?cemi 
nieuczciwemi jedno- 

stkami i firmami

WIR WARNEN! 
vor folgenden, unehr- 
lichen Personen und 

Firmen
I I

S. Grilnszpan Kielce, Rynek 18, Wl. Klemczak Miejska Gorka, t. Szapowa* 
Dubno, J. Rabinstein Dubno, Zabramje 19., Alt. Teslou Daprat Estonja, H. Griinberg 
Rzeszow, Baldach 13, I. Spiegelman Lodz Narutow 9, Fr. Pawelski Bydgoszcz, 
Pomorska 30, J. Wisniewski Bydgoszcz, Milolesna 10, K. Hodek Wiederi XIX, 
Kahlenb. 101,, A. Locker Piatra —N Rumunja, J. Mozdyniewicz i W. Strzelbickl 
Warszawa, Sto-Krzyska 11/11, Ign. Ores Krakow Rynek 9, M Stencel Gdansk 
pl. Heveliusa, 0. Smida Praga VIU Brevnov 594, L. Friedmann Bucarest (Rum.J, 
& TomaJik Zagozdion. Tib. Trifa Sebes-Alba (Rum.) .Filatelista* Tliimacz Pan- 
ska 5. E. Jenoroff Warszawa Marszalkowska 63.

OGLOSZENIA.
Za treSc ogloszeri Redakcja nie odpowiada.

Pnlnni wysprzedazy moich duble- 
uululli tow sprzedaj^ 200 roznych 
zn. calego swiata za minim, cen^ 2 
zl. J. Lubling, Bgdzin Sgczewske 9

Tr» 1000 zn. polsk. wszystkich wy- 
A/U dan takze obieg. daj§ 600 zn. 
europ. dobrze mieszanych. A. Pokor- 
ski, Warszawa ui. Topiel 7a.

^vIWzPflSIlTI 50 tomow ksig-
O|J1 Z.uUulLl zek powiesciowych 
w tern 27 Drimasa. Jakie ksigZki i 
cena na zapytanie. WL Borowiak, 
Gniezno Jeziorna 2.

«gtoszenia zamieszczone w .Kurjerze 
filatel." przynosza wiele korzydci!

Jn zn. polskie dajcj rownowartosc 
LA w zn. zagr. (Europa, Azja, Za- 
morskie), za .Oswiat^*, Kaczkowski*. 
.Chopin* 1 zl. daj? podwojnq war- 
tosc. PrzyjmujQ do 1000 szt. Solidnosc 
zapewniona. Andrzejewski, Siedlca. 
Warszawska 67.

Polska !
Kupuj?, sprzedaj?, zamieniam 

ZNACZKI POLSKIE 
wszystkich wydan z wyjatkiem 

obiegowych.
Marjan Polanski, Lwow

Ruska 3.
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CnpllQ *n Tausch Russland, Litauen 
ullbllu Estland, Lettland, Finland, U- 
kraina einzeln un„ 10—100. Gebe Euro­
pa u. iibersee. Michel 28, Stuckweis. Erst- 
sendung an F. Frymer, ttSdz (Polen) Plotr- 
kowska 148. Immer giiltig. Antworte um- 
gehend.
Oil ph n Briefmarkentausch mit alien 
ullbllu Liindern Europas nach Mancoli- 
ste u. auch Stuck fiir Stuck. Gebe Polen, 
O. S. Osteir. Russl. Basis Yvert, Michel 
28. B. Bqkowski Lwow Postfach 113 (Pol.)

TilllCph P- 6-Valk HIHIgom (Holland) 
IdUdbll bittet uni Auswahlen (be- 
sonders Polen).______________________
PoflDYl bequeme Monatsieilzahlungen 
Uuljull liefere icli ganz Bosnien 1879- 
1917, Osterr. 1910 Jub. und Feldpost 
I-1V auch Einzelwerte. Fehllisten sofort 
einsenden. E. Altmann, Wien III Pfeffer- 
hofg. la. Mitglied .Wiener Briefmarken- 
bcirse.
ImWlPl* gibtig. Fiir 200-1000 versch. 
111111161 Briefmarken litres Landes ge­
be gleiche Anzahl Pc-len und Mittel-Eu- 
ropa. Tausch Stuck fiir Stiick oder nach 
Michel. Ersts. erbeten. M. Janik, Sosno- 
wiec Btydziriska 14 (Polen)

PnQinlzilip w drodze zamiany Ro- 
1 UdZllKllJy sje carskq i sowieckq. 
Dajq Europq. Sztuka za sztuke lub Mi­
chel 28.0. Fischer (urzgdnik) Waliern (GSR) 

Qlrnain | Dwa albumy Kamiriskiego, 
UnuZju • katalog Zumsteina, Michla- 
zamorskie 1927 sprzeda tanio H. Suslik 
Janow k/Katowic. Przy zapytaniach do- 
Iqczyc zn. na odpowiedz.
PhiHV Tunis, Marokko, Haiti dajq za 
ulllllj zn. polskie. Poszukuj^ Slow. 
Chopina, Pits., Kaczk, Gdansk. Biort; 
wszystko. Fr. Nocek Tarnow.

NwllVWPl'P okazja! Album (wyd. 
jNlt»lJj Wdid Schaubeka w 4 tomach 
caly swiat, waga 20 kg. zupelnie nowy 
(kupiono w grudniu 27 za 300 zl.) i 5000 
zn. (wklejone) calego swiata wart, katal. 
2000 zl. do sprzedania za 800 zl. Mo­
tina zamowic kartkq. Wysylam za zali- 
czkq. J. Roniger, Zbaraz Rynek 5.

7n 7112P71zi ^1%ska> Gdariska, Li- 
ud ZllduZnl twy. Kiajpedy, Eotwy, 
Rosji Sow. daje Europg polud. i zamorskie 
kolonje. Za 400 zn. polsk. mytych i nie- 
uszkodz. przynajmn. 40 sort daje 100 
szt. Eur. pol. i zamorsk. Wybory zn. wy­
sylam za kaucjq. R. Putiatycki Jawordw 
Matopolska.

711JIP71zi ”P°czta Polska1* na Austrji. 
LlldbZlkl blednodruki, odwrotki i t. d. 
takZe najwyZsze wartosci pojedynczo i.- 
we wiekszych iloSciach do oddania. Ce- 
ny na zapytanie, na Zadanie gwarancja. 
jedynego znawcy tych znaczkow prof. 
Miksteina Krakow Sokolska 13. Kupno.. 
sprzedaZ, wymiana prowizoryj portowych 
malopolskich oryg. uZytych na listach lub 
przekazach. Stanislaw Adamski, Lwdw. 
Panstw. Bank Rolny.

TPTliP wysprzedaz! 500 cennych zn 
ldilld zagr. kazdy inny! sorty tylko- 
10 zl., 11-5 zl. 4- porto. Zn. wysylamn 
natychmiast po otrzymaniu gotowki. H.' 
Suslik, Janow kjKatowic.

Pnc711 kllIP odmian.y zqbkowan ko- 
1 UoLUnlljy lorow, i papieru wszyst. 
wydan zn. polskich w 4-blokach lub par- 
kach. Kupuje lub zamieniam na dobre 
zn. zagr. lub polskie. Oferty nadsytac: 
Z. LiplAskl, Warszawa Czerw. Krzyza S.

Ulnfuriam wpisanie siq do klubow: 
UldlWldlll RECP, AJCE, CPMB., 
LEC, JCF, Dania i wieht innych. Pro- 
spekty i informacje po otrzym. zn. na 
odpow. Agencja Filat. T. Hajdzicki, Tar-- 
ndw skrz. poczt. 87.

PioVlIU zbior zn. polsk. sprzedam po- 
Fiynllj waZniejszemu zbieraczowi.
Objekt okolo 10.000 zl. Oferty nadsylac:,
E. Hartfik, Warszawa Nowy Swiat 22m II.

PnO7nVnia zamiany nowosci Eu- 
iuoAuiillJy ropy, takze po 10 szt. 
Podstawa Borek-Europahste 9. Prof. T. 
Slosarczyk, Sosnowiec Dgblinska 11, Szko- 
ta Handlowa.

Taryfa ogioszeniowa (Prix des annonces, Anzeigentarif):
>/i str. (page, Seite) — 20’- zl. (Fr. suis schw. Fr.), ‘/2 — 11*- zl., »/3 — 8*. 
1/4 — 6*- zl., >/e - 5'- zl., l/s — 3'50 zl. Drobne ogloszenia (petites an­
nonces, kleine Anz ): slowo (mot, Wort.) = 005 zl. (Fr. suis. schw. Fr.) 

Najmniejsze ogloszenie 1'— zl.
Opust (rabais, Rabatte-: 3 X 5°/o, 6 X !O°/o, 9 X 15°/o, 12X20%
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DOM FILATELISTYCZNY

A. Pachonski, Warszawa
ul. Jasnal6. — Konto czekowe P.K O. 5 268. 

zawiadamia, ze

IAKSISOWY
ALBUM do znru'zkdw EUROPY
juz jest opracowany i oddany do druku. Album ten wydany be- 
dzie w 2-ch tomach na pi^knym welinowym papierze w oprawie 
systemu §rubowego. Obejmowac b^dzie wszystkie znaczki Eurp- 

py do koftca r. 1927, oraz

H znaczki Polski i Litwy Srodkowej ■
z uwzglrjdnieniem odmian papieru, barw i omylek.

Dodatki do tego albumu wychodzic b?da z poczqt. kazdego roku. 
Zamowienia na album przyjmujemy tylko do 1 marca 1928 r. 
gdyz ilosc albumow jest Scisle ogranicz. tylko dla zamawiajacycll. 
Cena wydania luksusow. w dwocli tomach waha sie od 75-90 zl. 
Warunki kupna. Naleznosc moze bye roziozona na trzy raty 

wekslowe z doliczeniem 5 proc, od sumy dyskonto.
Tom pierwszy ukaze sie w pierwszych dniach marca.

Poleca znaczki poeztowe po cenach konkurendyjnych.
Wysvla najlepsze wybory dobrych zn. P. P. zbieraczom bez

- zlozenia kaueji i obowiazku kupna.
Sprzedaje albumy na znaczki poeztowe calego Swiata:
Album Nr. 1 brosz. na 7000 miejsc 5 zl. — Alb. Nr. 2 brosz. 
na 10500 m. 6'50 zl. — Alb. Nr. 3 oprawiony na 7000 m. 7’50 zl.

Alb. Nr. 4 opr. na 10500 m. 9 zl.
1000 szt. najlep. nalepek niepsujacych znaczki ... 1 zl.
Katalog zn. pocztowych Polski i Litwy Srodkowej po znizonej cenie 
oprawiony - 1'50 zl.' — broszurowany 1 zl.
Zeszyty na znaczki 500 miejsc wym. 24X17'3 25 szt, 12 zl.

100 szt. 40 zl. — Zeszyty na zn. 190 miejsc wym. 24X17'3 
25 szt. 6 zl., 100 szt. 20 zl.

Oplata poezt. za przeslanie alb. - 80 gr. —- katalogu - 45 gr. 
Kupuje polskie znaczki w calych arkuszach i serjach, uprasza 

sie o podanie iloSci i ceny.
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„eenfrofir‘ twow Kurkowa 5
PKO Nr. 152.836. — — poleca: — — PKO Nr. 152.835.

(w nawiasach Nr. katal. Yverta 1928, X=u?.yw.) 
Levant rosyjski 1909 5 pa.—10 pi. 14 serji: Beyruth, Konstantyno- 
pol, Dardanele, Jerusalem, Jaffa, Kerrasunde, Metelin, Athos 1 i 11, 
Rizeh, Saloniki, Smyrna i Trebizonde. Razem 98 wart. Cena 52 zl. 
Levant rosyjski 1910 5 pa.—10 pi. 13 wart. (160-172) 3 zl. 10 s. 2.70 

„ „ 1913 20 pi./2 rb. (187) — 1.40 zl.
„ „ 1913 30 pi/3 rb. (188) — 2.50 zl.
„ „ 1903 20 pi./4 k. (29) za 100 szt. 9.50 zl.
„ „ 1903 2 pi./20 k. (30a) za 100 szt. 40 zl.

Rosja 1913 jubil. 1 kop. — 5 rb.Xkompl. 8.50 zl.
„ to satno dziurkowane kompl. 2.50 zl.
„ 1909-17 1 r. 5, 7, i lOrb. zqbk. za 10s.3.— zl., za 100s. 27-i—

Tourn i Taxis 1865 '‘/I s.X(Nr. 20 250 fr.) — 30.— zl.
„ „ ,’/3 s.X(Nr. 21 150 fr.) — 20.— zl. 1
„ „ „ ?/2 s.X(Nr. 22 37'50 fr. — 5 — zl. i
„ „ „ 3 kr.X(Nr. 46 22.50 fr.) — 3. - zl. i

„ 6 kr.X(Nr. 47 17.50 fr;) — 2.- zl.
koszta przesylki osobno -- 80 gr. 1 zl. i 1.30 zaleZnie od ilosci zn. Wysfi- 
ka rJnstepuje dopiero po wplaceniu calej nalezytosci na konto P. K. O. War­

szawa Nr. 152.836.

SWIETNY MATERJAL NA WYMIAN^
pakiet zawierajejcy 500 zn. Polski (tylko le- 
psze jak np. sejm, Konstyt., wystaw.,i t. p.) 
Slqska, Gdanska i Litwy Srodkowej.

Cena pakietu 8 zi.-j-l zi. porto.Polonia
znaczkow caiego swiata wysyiamy za zlb- 
zeniem kaucji lub podaniem pierwszorz^d. 

referencji, Koszta w obie strony ponosi odbiorca.

i*oszukuj emy
w drodze zamiany znaczki Rosji Sow., Litwy Row., Lotwy i Esto- 
nji (tylko notowane w katalog. (Wzamian dajerny dobre znaczki 
caiego swiata. Podstawa Yvert 1928. Upraszamy o przesylki war- 

tosci nie nizej jak 300 fr.

K ® P 0 li - 
upowazniajacy do zamieszcze- 
nia ogioszenia ziozonego z 20 
slbw w numerze marcowym 
„K. F.“ Przy przesylaniu po- 
wyzszego kuponu nalezy doiq- 
czyc 50 groszy. Ogioszenia 
przyjmuje siQ do 15/111 1928. '

SOTSSHEIIf 1 
fiir ein Inserat von 20 Worte 

in-der Marz N® „K. F.“
Mit dem Gutschein sind 

0’50 schw. Fr. einzusenden 
Inseratenschluss am 15. Marz 

1928.
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Ma Lagdesbem w taw
ul. Sieminskich 8. Telef. Nr. 39.
wykonuje wszelkie roboty w zakres drukarstwa 

wchodzqce po cenacli konkurencyjnych.

Bardzo korzystna zamiana!
Za 1000 szt. dobrze miesz, rozn. zn. groszow. od 1 gr. do 50 gr. daj§ 1000 sz. 
miesz.: Anglja, Ameryka, Austrja, Belgja, Chile, C. S. R. Francja, Finland., Japo- 
nja, Kuba, Kanada, Niemcy, Rosja, Persja, Siam, Szwajc. i inne. Uprasza si§ o nad 
sylanie najmniej 2000 szt. Inne wyd. zn. pol. przyjmujp za uprzedniem zawiado 

mieniem. Solidne zalatw. zapewnione. T. G. MUIIer, t6dz Wotczanska 212.

,,POLONIA”
Handel znaczkow poczt., stempli i bonow
WARSZAWA UL. MAZ0WIECKA 10
Kupuj? za got6wkg: Znaczki poczt. 
polsk. i zagr. wszelkich wydari, 
znaczki stemplowe, bony (papiero- 
we pieniadze) wyd. przez magistraty 

instyt., osoby pryw. i t. p.
Wysyfa wybory po podaniu referencji

Kupno, sprzedaz, zamiana, Komis!

UWAGA!
Z polskich znaczkow potrzebujg tylko 

lepsze i wyZsze wartosci. Wzamian dajg 
tej samej wartoSci Europe, zamorskie i 
kolonje.

OFERUJE: (kaZdy inny)
Europa sr. 100 roZn. 1 — zl,, lepsze 2.—

, poln. 100 . 2'- . . 4—
Balkan 100 . 2'50 „ , 4'50
Zamorskie 100 . 250 » , 450
Kolonje 100 . 3— . . 5—
Europ. pold. 100 . 2- „ . 350

Za sotowke 
kupuj^ stale znaczki Polski, Li- 
twy, Rosji i wszelkie zagr. w se- 
rjach po 10 i 100 jakotez’ wszy- 
stkie pojedyncze wartosci w ka- 

zdej ilosci. Takze zamiana!

Wincenty Pietraszek
B1ALA (Malopolska).

Tylko panstw skandynaw. 100 roZn. 3.25
Pailstw baltyc. 100 roZn...................... 3 50
Materjat dobry na zimiang r zagranicg:
Europa Srodk. 1000 miesz. . . . 4.— 

„ p.olud. 1000 , ... 5' —
, , poln. 1000 » ... o'—

Caly Swiat 5000 „ . . 15'—
koszta przesyiki osobno. 

Wybory znaczk. wysylam za kaucja.

W. Jelinek, Jaworow
k. Lwowa..

Dom Filatelistyczny A. Pachonski, Warszawa
JASNA 16. — P. K. O. Nr. 5.268.

Polecamy okazyjnie: Polska doplata 1, 2, 3 milj. —70 zl., 10 ser. 5 — zl.
5'—zl. —-35 „ 10 ser. 2 50 „

Gdansk Yvert Nr. 173, 174 kasow. Stempl. krzyz. 70 „ 10 ser. 5'— ,,
., „ 192, 194 „ „ „ —'65 „ 10 ser. 5.- „

1 kg. znaczkow polskich.......................................................................6'50 „
Litwa Yvert Nr. 3, 4. nieuzyw.............................. — 5 zl. 5 serji 20'— „

,, >> Nr. 18—23...............................serja 2'— zl. 10 ser. 13'50 „
» „ „ 7, 9, 10................................„ 3'50 „ 10 „ 28'50 „

Kupujemy: polskie znaczki w arkuszacli, znaczki z Kaczkowskim, Pilsud* 
skint, Chopenem, Moscickim, Wojciechowskim i nadrukowe.

Redaktor odpowiedzialny; Jerzy Zadurowicz. 
Odbito w drukarni Jozefa Landesberga w Zloczowie.


